



找记者 上壹点
读者热线>>>
851 93700
138691 96706

县委书记袁长奎调研交通重点项目建设工作 打好交通强县攻坚战，建设通达商河

通讯员 于共雷

5月20日上午，县委书记袁长奎调研交通重点项目建设工作。县委常委、县委办公室主任路来光，副县长路来勇，县交通运输局，县自然资源局，县住建局主要负责同志参加活动。

袁长奎先后到新兴街与商西路路口、济商大道三期项目、韶华街与振华路路口、韶华街与春博路路口、春华路与宝源街路口、银河路与商西路路口察看，详细了解各项目建设推进情况。

调研结束后，袁长奎主持召开座谈会。

会上，袁长奎听取了交通重点项目建设有关情况汇报，与会人员展开座谈交流。

袁长奎指出，去年以来，商河全县上下凝心聚力打好交通强县攻坚战，建设通达商河，多个交通重点项目取得了显著进展。济滨高铁、高德高速顺利开工，京沪高速商河北互通立交组织进场，商河通用机场一期投入使用，商河县陆空协同、高快一体的现代化综合交通体系逐步形成，构架起

了内联外畅的交通格局。市政新建道路建设质量得到显著提升，硬化、绿化、亮化、美化、净化、文化协同推进，树立了商河的良好城市形象，满足了城市五大功能性项目的建设需要，推动了高品质县城高质量建设，快速度发展。

袁长奎要求，要坚持做到“两个确保”。确保安全文明施工，严把施工安全关，最大限度保障周边居民出行需求。确保工程质量，把质量安全作为交通工程建设的出发点和立足点，抓好施工各个环节，打造精品工程。

要坚持做到“三个加快”。加快手续办理，梳理各重点项目手续办理情况，依法依规推进，为项目实施稳中求进、稳中求快提供有力支撑。加快拆迁清表，及时协调解决难题，确保高标准、高质量完成好拆迁工作。加快施工进度，紧盯时间节点，优化项目建设方案，配足配齐人员设备，合理安排工时工序，全力推进项目建设进度。

要坚持做到“三个加强”。加强项目管理，压紧压实属地责任、部门牵头责任和企业主体责任，切实形成工作合力。加强项目协

调，强化部门之间的统筹协调，积极与省市及相关部门沟通对接，争取最大支持。加强项目调度，强化项目的跟踪服务和要素保障，及时疏通堵点，做到信息对称。

要坚持做到“两个严格”。严格控制成本，在严格遵守国家法律法规和确保工程质量的前提下，切实将有限的资金、资源更多地用在刀刃上。严格廉洁勤政，树立底线思维，强化纪律规矩意识，在项目管理和施工生产全过程中做到既廉政又勤政，保证工程建设健康有序推进。

通讯员 晋洁琼

多措并举破难题 精准发力促安居

商河县跑出城市更新“加速度”

通讯员 张强

回望过去 “拆”出新空间

对一座城来说，没有破旧立新就谈不上发展。随着城市化进程的深入推进，商河县始终秉持“为发展腾空间 为人民谋福利”的理念，近几年从根本上解决了群众关心的难点堵点和历史遗留问题，这些“硬骨头”能在如此短的时间内啃下来，得益于指挥部践行“一线工作法”的带头作用。严格制定计划，挂图作战、分组行动，“两规”符合的优先拆、重要节点的优先拆、重大工程的优先拆，成片推进。党员干部带头先行，上下一心形成工作合力，激发干群支持参与发展建设的热情。

“在整个过程中，我们充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，磨嘴皮、跑脚皮，做细做实群众工作，党员积极奔赴现场办公解决实际问题，确保矛盾及时在一线得到解决。”县住建局负责人表示，仅2021年、2022年两年，商河县就完成了5个片区、5个村居3533户的拆迁工作，拆除房屋面积达67.07万平方米；2023年，已启动的银桥市场周边片区、长青河北地块涉及拆迁居民959户，房屋拆除面积15.07万平方米，目前正在有序推进。征收拆迁的顺利实施有力保证了商业中心项目、历史文化公园等一批项目的落地开工。

回望过去拆迁的纵深推进，商河县拆出了使狠劲、动真格、下苦功的工作干劲，更拆出了干群以拆促建、以清治乱，积极支持空间腾退、参与发展建设的热情。

立足当下 “建”出新蓝图

安置房建设事关人民群众

城市更新的目的在于对城市空间形态和城市功能的提升和改善。这既是事关千家万户的民生工程，也是关乎产业生态的发展工程。商河县将城市更新摆在重要位置，跑出了城市更新“加速度”。

面对拆迁过程中的难点堵点，县住建局组建了党员突击队，引导党员扛旗攻坚，冲在一线，不清零不撤兵。2021年的东酒厂地块，仅用时15天预签约+房屋搬迁验收工作全部完成，刷新了商河棚改旧改速度。2018年以来，累计完成征收拆迁11030户，拆除房屋面积224.47万平方米，连续5年集中签约期内签约率98%以上，为城市更新和产业发展奠定了良好基础。



的切身利益，是一项重要的民生工程、民心工程。眼下，商河县的在建的13个安置房项目建设工地上一派热火朝天的景象，工地上塔吊林立，各种作业车辆往来穿梭，现场一派繁忙景象。

最好的位置、最优的质量、最佳的户型……让棚改旧改搬迁居民吃下了定心丸。近年来，商河县坚持把安置房建设作为提升城市品质、改善民生的重要抓手，紧紧围绕“让搬迁居民早日回迁入住”的目标，多措并举破难题、精准发力促安居，努力提升群众的获得感和幸福感。

县住建局切实扛起牵头抓总作用，在县城建设工作中，采取周例会、成立督导组、展板上墙等方式，不断加大协调力度，推进安置房建设。坚持倒排工期，挂图作战，制作了安置房建设总计划和月计划统一格式和模板，将总计划和月计划制作展板上墙，周一一调度，形成

你追我赶的良好建设局面。同时，建立了周例会和专项小组督导制度。每周召开安置房建设推进会议，直接调度施工企业、项管公司和监理单位负责人，面对面了解项目建设进度和存在的问题，累计发现问题55个，有力推动了安置房建设工作的开展。

一项项建设项目的逐渐落实，是商河县根据规划蓝图，把握时间节点，科学谋划布局，细化责任分工，严密指导部署的建设成果，建出了“一张蓝图绘到底”的坚定信念。

面向未来 “亮”出新幸福

都说拆迁是“天下第一难”的工作，然而用心就不难。在商河，这一难题迎刃而解，这其中的窍门就是坚持依法拆迁、阳光拆迁、和谐拆迁，力求公平公正。工作中，商河县始终坚持从

群众利益出发，不与民争利，坚决做到“一把尺子量到底、一个政策讲到底、一个标准补到底”。在安置房建设中，坚持把最好地段、最高标准、最优价格、最全配套留给群众，户型交给群众选择，最大限度让利于民。

针对企业破产、产权不明、产权争议等诸多历史遗留问题，负责拆迁具体工作的棚改旧改指挥部不等不靠，敢于担当，逐户建立台账，逐一进行销号，做到查清一户、处理一件，既尊重了历史，也兼顾了群众利益。针对部分安置户多年未能办理不动产权证证的难题，县住建局及时将问题上报，相关不动产登记工作迅速启动，确保了居民搬得开心，住得安心。

棚户区改造不仅改善了老百姓的居住条件，拆出了空间，让城市的面貌焕然一新，也因此改变区域的经济布局，优化产业结构，深化产城融合，让未来更具可塑性，更具发展潜力。

为深入开展“青春心向党、奋进新征程”五四系列活动，更好引导青年、联系青年、凝聚青年、服务青年，促进商河县优秀青年人才沟通交流、弘扬文明新风、倡导新时代新风尚，促进美德商河建设，5月20日下午，由团县委、县总工会、县妇联、县退役军人事务局主办，县国投集团、县国投地产、惠商文旅承办的“团缘·青春有约”青年人才联谊交友活动在国投政和府营销中心举办。来自机关、企事业单位60余名单身青年参加活动。

团县委书记朱鸿飞在致辞中表示，此次活动的目的是为广大青年提供一个相互交流、发展友谊、收获爱情的平台。希望各位青年朋友，敞开心扉、绽放激情，在活动中展现自己的风采，在互动游戏中增进友谊，在加深了解中收获情谊，让青春更加灿烂飞扬，让生活更加甜蜜动人，共同携手建设美好家园。

活动现场气氛热烈，洋溢着浓浓的青春气息。在“你来比划我来猜”“甜蜜气球碰碰碰”“交友大转盘”等一系列愉快的互动游戏中，青年男女们尽情展示个人风采，表达真心，缔结友谊，追求爱情。

下一步，团县委将继续以服务青年需求为宗旨，打造青年交友联谊活动长效机制，积极搭建青年人才交友平台，丰富单身青年的交友圈、生活圈和娱乐圈，推动青年人才更好地扎根商河建功立业。

商河县成功举办青年联谊交友活动